1-) Oncelikle paraboliin fonksiyonu bulunur.

Verilenler;
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x-4,5 _ Fe _3

16 F,
x=52,5m noktasinda bileske
kuvvet x eksenini keser.




2-)

A \Y C 60cm

H 20cm
~_ |

30cm

Vi: Kirenin ABC lzerinde kalan hacim
V,: AGH In klre gevresince hacmi
V3: ABC nin kire gevresince hacmi
Fy1: Kirenin ABC lzerinde kalan hacmin uyguladigi kuvvet
Fy2: Suyun kireye uygulayacadi kaldirma kuvveti
Frap: Delik cidarinda olusacak kuvvet
Frare: KUrenin agirligi

V3=0,00258m>=2,58*10>m?3
V>=0,00970m>=9,7*103m?3
I:kap= l:y1'|' I:kl'.'lre'FyZ

Fy1= ysu'Vi=((17+(0,3)2-(0,336))-V3)
=9,242*10%t

Fyo= VsuV2=9,7*10

4 -
Frire=YtahtaVkire=0,8 - g n(o, 2)3 =2,681*10 %t
Frap=1,095*10""t
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A A
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Kirenin yuzebilmesi icin Fkap=0 olmahdir.
F2=9,710"t
Frire=2,681*10t

Fakat burada Fy1'i ne kadar azaltsak da Fy, (Suyun kireye uygulayacagi kaldirma
kuvveti) her zaman Fyy.'den az olacak. Bu durumda kire hicbir x yuksekliginde

yluzemez.



3-)

C ve B noktalarinda basinglar esittir.

P1+YsuX+Ysuy=P2+Yyagh+Ysuy
P1=P2+Yya§h-Yqu (I Denklem)

P1 e AP basincl daha uygularsak A nin Al ne tasindigina disiinelim ve A-Al
mesafesi 25mm oluyor.

25mm=0,025mm

A _5p A: Buyuk cap
a a: Kiugluk cap

Hacim degisimi AV olsun, ve b ise genis kapta ylkseklik degisimi olsun
av=n(5)?0,025 ve Av=n(§)2b

a,» A,
—)°0,025=n(=)°b
”(2) ”(2)

a
b=(>)%0,025
(A)
b=1*10"m



C ve B noktalarinda tekrar basinglar esit olur.
AP+P1+Ysu(X+y-b)=P2+ yya5(h+b-0,025)+ ysu(y+0,025)

(I denklemi yerine koyarsak)

Po+ Yyagh-X+AP+X+Yy-b=Py+Yyash-Yyas-2,499*102+y+2,5102
AP-b=-v,252,499*102+2,5*10°
AP=-V,25-2,499*10%+2,5*10%+b
AP=-y,452,499*10%+2,501%10°

AP=1,2695*1073t/m? Basing farki gerekir.

Ysuh=P
1,2695*%1073=1t/m>h
h=1,2695*103 Yiiksekliginde su siitununun basincina denktir.



